
 Recopier  sur  vot r e f euille de composit ion le numér o et  la bonne r éponse par mi les quat r e 

pr oposées 

1-  Dans I R2 le syst ème  �
3 � + 2 � = 2 3
� � 7 � = 0       a pour  solut ion le couple :  

a)  (1 ; 7)    ;        b)  ( 7  ; 1 )     ;            c ) ( - 1 ; 7  )            ;                d)       ( 1 ; - 7  )            1pt  

     2 -   Pour   t out  r éels  x  et  y st r ict ement  posit if s, le syst ème  �
6 � + 4 � = 4 6
��� � ��� = ��7   est  équivalent  

au syst ème : a) �
3 � + 2 � = 2 3
� � 7 � = 0    ; b) �

3 � + 2 � = 2 3
� + 7 � = 0    ; c)   �

3 � � 2 � = 2 3
� � 7 � = 0     d ) �

3 � + 2 � = 2 3
�� � 7 � = 0       1pt                                              

      3 -  Le couple solut ion du syst ème   
6 4 46

7
x y

lnx lny ln
��
�
��

� �
� �

   est  :  

a)   (7  ; - 1)    ;        b)  (7  ; 1)     ;            c) (- 1 ; 7 )            ;                d)       (1 ; - 7 )                 1pt  

      4 -   U ne pr imit ive de la f onct ion  f  déf inie sur  l’int er valle  �� �    

�
 ; + �� par   � � 4

2 1
f   

x
x

�
� est  

la f onct ion F  déf inie dans le même  int er valle par  : 

a) F (x ) =ln( 2x  +1 )   ;    b) F (x ) =2ln( 2x  + 1)   ;     c) F (x ) = �
�
 ln( 2x  + 1)   ; d) ln( 2x  + 1)2            1pt 

5-  U ne pr imit ive de la f onct ion  f  déf inie  dans I R par   f (x ) =  -  1 +  
2

4
x

   est  la f onct ion  F  

déf inie par   F ( x )=    a)  -   x 2 + 
x
�

      ;     b) – x  + 
3

4
x

    ;   c) – x  + 
3

12
x

   ;   d) – x  -   
3

12
x

1 pt     

 

O n considèr e la f onct ion f de I R ver s I R t elle que � � 2 1 lnx x xf � � � . O n désigne par  � �fC la 

cour be r epr ésent at ive de la f onct ion f dans le plan r appor t é au r epèr e or t honor mé (O  ; I  ; J ). 

(U nit é gr aphique 2 cm) 

1-  Dét er miner  le domaine de déf init ion fD de la f onct ion f .                                      0, 5 pt  

2-  Calculer  la limit e de f à dr oit e en 0  puis déduir e que � �fC admet  une asympt ot e ver t icale 

dont  on pr éciser a une équat ion.                                                                                  1 pt  

3-  a)    Vér if ier  que pour  t out  x  de fD , � � 1 ln2 xf x x
x x

� �
� �
� �

� � � .                                     0, 5 pt  

EX ERCI CE 02 :      (07 point s) 

La qualité de la rédaction et la clarté des raisonnements seront prises en compte par le correcteur. 
 

EVA LUA T I O N  DE S  RES S O U RCE S      (15, 5 point s) 
 

EX ERCI CE  01 :      (05 points) 
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b)  Calculer  la limit e de f en �� .                                                                             0, 5 pt  

4-  a)    M ont r er  que pour  t out  x  de fD , � � 2 1' xf x
x
��  .                                                    1pt  

b) E t udier  le signe de dér ivée de f et  en déduir e le sens de var iat ion de f .              1, 5 pt  

EVA LUA T I O N  DES  CO M PET EN CES           (04, 5  points) 

Palier  des compétences : Résoudr e une sit uat ion pr oblème, déployer  un r aisonnement  logique, 

communiquer  à l’aide du langage mat hémat ique en f aisant  appel aux  équat ions du second degr é dans I R et  

la r ésolut ion des syst èmes linéair es pour  r ésoudr e un pr oblème. 

 M . T A M O  r esponsable d’un gr oupe de cher cheur s désir e or ganiser  un voyage d’ét udes 
avec ses élèves et  collègues enseignant s. Cependant , il se demande s’ils pour r ont  t ous voyager . I l 
se r end alor s dans deux  compagnies de t r anspor t  A  et  B qui pr oposent  les condit ions suivant es : 

 Pr ix  enseignants  Pr ix  élèves Pr ix  total 
Compagnie A  28 000 20  000 1 336  000 

Compagnie B 32 000 16  000 1 472  000 
 
 Pour  les pr épar at if s du voyage, t r ois élèves se r endent  au mar ché pour  achet er  les f r uit s 
de même var iét é. Le pr emier  achèt e 2  or anges, 5  mangues et  3  papayes à 900F  ; la seconde 
achèt e 3  or anges, 4  mangues et  une papaye à 475F  ; la t r oisième achèt e 2  or anges, 5  mangues 
et  2  papayes à 675F . En r ent r ant  du mar ché, une des élèves Car ine f ait  un ar r êt  dans une 
bout ique de vent e de t éléphone pour  achet er  un t éléphone andr oïde qui coût e 50 000F  et  
demande une r éduct ion. Le vendeur  accept e de f air e la r éduct ion de 0

0t , et  lui inf or me que t est  

solut ion de l’équat ion 2 5 50 0tt

1-  Combien d’enseignant s et  d’élèves par t iciper ont  à ce voyage ?                     1,5  pt  
2-  M . T A M O  pour r a- t - il se pr ocur er  10 or anges, 12 mangues et  7  papayes avec la somme de 

2  500F ?                                                         1,5  pt  
3-  Q uelle somme dépenser a Car ine pour  l’achat  de son t éléphone andr oïde ?                1,5  pt   

 

T à C au point  d’abscisse 1.                    1 pt  �
c)  Dr esser  le t ab leau de var iat ions de f .                                                                        1 pt                                 

5-   Dét er miner  une équat ion de la t angent e � � � f

𝑖 en fonction de l’âge 𝑥𝑖 de 6 
membres d’une famille. 

Âge (𝑥𝑖) 36 42 48 54 60 66 
Tension artérielle  (𝑦𝑖 11,8 14 12,6 15 15,5 15,1

1. Représenter dans un repère orthogonal le nuage de points de cette série  

𝑋𝑖 36 42 48  𝑋𝑗 54 60 66 
𝑌𝑖 11,8 14 12,6   𝑌𝑗 15 15,5 15,1 

a) Déterminer les points moyens 𝐺1 et 𝐺2
2

15
𝑥 + 7,2 est une droite d’ajustement de 

statistique.                                                                                                                 1 pt 
2. Déterminer les coordonnées du point moyen 𝐺.                                                     1 pt 
3. On divise la série en deux séries de même effectif comme suit : 

c) En déduire une estimation de la tension artérielle d’un membre de cette famille âgé 
de 30 ans.                                                                                                                 0,5 pt 

 des nuages partiels obtenus.                  0,5 pt
 b) Montrer que la droite d’équation  𝑦 =

Mayer.                                                                                                                         1 pt 

EXERCICE 3 : ( 4 points) 
    Le tableau ci-après donne la tension artérielle 𝑦

� � � .  

T âches :  
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